

EL CORREO

NUM. 11.691.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --MARTES 25 DE FEBRERO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

HUELGA DE MARINOS

CAPITANES, PILOTOS Y MAQUINISTAS

La prensa de provincias, especialmente la de los puertos, ha venido siguiendo con grande interés la cuestión planteada en Gijón por dos empresas navieras con los capitanes, oficiales y maquinistas de barcos mercantes.

El conflicto surgió en los primeros días de este mes, porque las Compañías armadoras de Gijón, de los Sres. Rodríguez y Cerra y de López Haro, al destinar á cuatro de sus buques, «Felisa», «Melión González», «Julian» y «Oscar de Olavarría», al tráfico de carbones entre los puertos del Cantábrico, hicieron una rebaja en los sueldos de los oficiales y maquinistas que tripulan dichos vapores.

A los oficiales primero y segundo, que percibían 35 y 30 duros, respectivamente, se les redujo á 30 y 20; los maquinistas primero y segundo ganaban 60 y 50 duros, y con el nuevo plan tendrían 50 y 40, respectivamente.

También propusieron las casas armadoras suprimir en los cuatro buques citados la plaza de mayordomo, dejando subsistentes la de cocinero, camarero y marinón, y haciéndose el servicio de fonda por cuenta de la empresa.

Las proposiciones referidas, produjeron entre los oficiales de cubierta y máquina afectos á esas empresas, general descontento, que se exteriorizó en diferentes reuniones de la Asociación Náutica de Gijón.

Diferentes incidencias ha tenido el conflicto que lo prolongaron más tiempo del que al principio se supuso, ampliándolo á todo el personal de los barcos mercantes. Contestaron las Compañías aceptando las peticiones de los maquinistas. Y respecto á las de los capitanes contestaron con evasivas, ofreciendo resolverlas más adelante.

La Asociación Náutica tomó la cuestión por su cuenta, reuniéndose en asamblea para examinarla. Acordó tomar la representación del personal de los vapores y entenderse directamente con las Compañías. No quisieron éstas aceptar al pronto su intervención, y se dirigió individualmente á su personal. Pero los interesados volvieron á confiar su representación á la Sociedad, y las Compañías tuvieron que entenderse con ella.

Repetidas conferencias y largos trámites retrasaron la solución del conflicto, hasta que días pasados la Asociación Náutica, reunida en asamblea, acordó por unanimidad conceder un último plazo á las Compañías para que contestaran á las peticiones que les habían hecho.

En virtud de este acuerdo, se dirigió á las Compañías la siguiente carta:

«Gijón, Febrero 18-1913.
Sres. A. López de Haro y Rodríguez y Cerra.

«Muy señores nuestros: Como el conflicto pendiente con esas gerencias tiende á prolongarse, sin duda por el propósito que les anima de consultar individualmente á sus capitanes, buscando con ello un efecto moral, perjudicial en grado sumo á nuestros asociados y á la personalidad reconocida de esta Asociación.

«Teniendo presente que la consulta que pretenden es innecesaria, toda vez que el personal afecto á esas empresas ya emitió su opinión acerca del litigio pendiente, hemos de agradecerles tengan la atención de contestar á las peticiones que hemos formulado, antes de las seis de la tarde del día de mañana, pues caso contrario, daremos por rotas las negociaciones y obraremos en consecuencia.

«Suyos afectísimos seguros servidores, por la Asociación Náutica, el presidente, Francisco Díaz.»

La proposición tenía grande importancia porque los maquinistas, aunque habían sido atendidos ya sus peticiones, se hicieron solidarios de la actitud de capitanes y pilotos, y no hubieran prestado servicio si aquellos eran desatendidos.

La población de Gijón se había interesado vivamente en el asunto prestando su apoyo moral á capitanes y pilotos. Desde que fué presentado el ultimatum á las Compañías se produjo expectación, y cuando se acercaba el término del plazo creció la ansiedad á la vez que por las calles de la ciudad circulaban profusamente manifiestos suscritos por las directivas de La Unión Marítima y del Transporte Marítimo, convocando á los trabajadores á un mitin y á otros actos de solidaridad en favor de capitanes, oficiales y maquinistas.

Momentos antes de espirar el plazo concedido, llegaba á la Asociación Náutica la siguiente carta:

«Gijón 19 de Febrero de 1913.
Señor presidente de la Asociación Náutica.—Gijón.

Correspondiendo á su atenta de ayer, cúmplenos manifestarle que aunque no hemos completado los datos que les hemos dicho necesitamos para solucionar por nuestra parte la cuestión que tenemos pendiente con esa Asociación, estamos, sin embargo, en la situación de invitarla para que designe una comisión de su seno que se entreviste con nuestros gerentes, al objeto de procurar llegar rápidamente á un acuerdo.

De ustedes afectísimos y seguros servidores que b. s. m.—A. López de Haro (S. en C.)—Rodríguez Cerra (S. en C.)»

Se reunió inmediatamente la Asociación en Asamblea, y después de leída la carta, en medio del mayor silencio, procedió á designar la comisión que había de avistarse con las gerencias, y quedaron nombrados D. Juan Delor Entralgo, D. Ramón Díaz y García Baones, D. Francisco Díaz y D. Guillermo Navarro, puntualizándose las facultades de los comisionados.

Las conferencias han durado cuatro días, y el término de ellas ha sido, como podía suponerse, el triunfo de capitanes, maquinistas y pilotos, pues por la unión que han mantenido en la defensa de sus derechos, no sólo han logrado evitar el perjuicio con que fueron amenazados, sino otras ventajas que no podían serles negadas.

En todos los puertos ha habido durante el curso del conflicto grande expectación por la repercusión que su solución pudiera tener entre los marinos de otras localidades.

LOS REYES A ANDALUCIA

En breve marcharán los Reyes á Sevilla con la archiduquesa María Isabel de Austria.

La excursión á la capital andaluza obedeció al deseo de S. M. de que vea Sevilla, su augusta prima, que desde hace tiempo tiene grandes deseos de conocer las bellezas de aquella región.

La estancia de S. M. y S. A. en Andalucía será tan sólo de una semana.

La revolución de Méjico

Las heridas de Madero y Suárez.—La hermana del ex presidente.—Escena dramática.

París 25.
Telegrafan de Méjico que el público sigue sin dar crédito á la versión oficial de los últimos sucesos.

El cadáver de Madero sólo tiene una herida. La bala le entró por la nuca y le salió por la frente.

Pino Suárez, en cambio, está materialmente acerbillado.

La esposa y dos hermanas de Madero, que están refugiadas en la Legación japonesa, fueron ayer á la cárcel con la pretensión de que se les permitiera ver el cadáver del ex presidente. La guardia se lo impidió, y entonces Mercedes Madero, loca de dolor y de ira, gritó á los oficiales que la cerraban el paso:

«¡Cobardes! ¡Asesinos! ¡Habéis matado á un hombre indefenso!»

Saqueo de Buenavista.—Más asesinatos

París 25.
En Buenavista (Coahuila) los insurrectos han saqueado los edificios, matando al superintendente y al ingeniero jefe.

Todos los extranjeros han evacuado la población por mandato de los insurrectos.

El secretario de Madero, asesinado. Complot descubierto.

Méjico 25.
El Sr. Juan Asiona, secretario particular que fué del general Madero, ha sido muerto.

El antiguo gobernador de la provincia de Chihuahua, Sr. González, ha sido encarcelado, acusado de haber participado en un complot que tenía por objeto volar con dinamita los cuarteles de los federales.

Un destacamento de rebeldes que se negaba á reconocer la autoridad del nuevo gobierno ha capitulado.

Invitación rechazada

Londres 25.
Dicen de la capital mejicana que De la Barra ha invitado á un almuerzo á los diplomáticos, y que éstos se excusan en aceptar hasta que se esclarezca cómo ha ocurrido la muerte de Madero.

El gobierno, por su parte, sigue diciendo que nadie hay más interesado que él en demostrar cómo el trágico suceso ha sido fortuito.

¿Díaz asesinado?

Londres 25.
Un rumor sensacional transmiten de Nueva York.
Dícese que en la capital de Méjico ha sido asesinado por los maderistas, en venganza de la muerte de Madero, el ge-

neral Díaz, caudillo triunfante de la revolución.

El reconocimiento del gobierno provisional

Londres 25.
El gobierno norteamericano ha decidido no reconocer el gobierno provisional de Méjico hasta que se esclarezcan por completo los asesinatos cometidos.

¿Solución militar?

Méjico 25.
Cunde la creencia de que quedará resuelta la crisis política actual mediante la institución de un régimen militar.

Se está preparando ya el pueblo para la elección presidencial, en la cual luchará Félix Díaz contra De La Barra y Rodolfo Reyes.

Négase terminantemente el gobierno á autorizar el traslado de los cadáveres de Madero y Suárez, ante el temor de que se produzcan manifestaciones.

Ayer fueron fusilados, cerca de Juarez, 95 voluntarios federales que se amotinaron el domingo.

PORTUGAL

En la Cámara de diputados.—Los tratados de comercio

Lisboa 24.
En la Cámara de diputados el ministro de Negocios Extranjeros, contestando á una interpelación de João Meneses sobre el proyecto de tratado de comercio entre Portugal é Inglaterra, dice que ni el gobierno portugués ni el gobierno inglés han suspendido las negociaciones y que el 17 de Febrero ha mandado á la legación de Inglaterra una nota referente á las consideraciones que el estudio del proyecto inglés le han sugerido.

Respecto á los rumores tendenciosos relativos á supuestas negociaciones entre Inglaterra y Alemania, referente á los intereses portugueses, declara el ministro de Negocios Extranjeros que desmiente solemnemente esas falsas noticias con el previo y terminante asentimiento de los gabinetes de Londres y Berlín, y confirmando las declaraciones del ex ministro Sr. Vasconcelos, añade:

1.º Que el gobierno inglés no ha pensado ni piensa provocar ni aceptar Conferencia internacional alguna sobre asuntos coloniales portugueses.

2.º Que el gobierno inglés declara que sus sentimientos hacia nosotros, aliados suyos, no le permitirían negociar tratado, convención ó acuerdo alguno que menoscabe nuestra soberanía y la integridad de nuestras colonias.

3.º Que no existe entre Inglaterra y Alemania tratado, convención ni acuerdo alguno de tal naturaleza, ni la menor negociación entablada en ese sentido.

4.º Que el gobierno alemán no se ocupa en reunir ninguna Conferencia internacional para tratar la cuestión colonial, y rechaza la idea de haber pensado en mermar nuestros derechos de soberanía.

Conspiradores monárquicos

Lisboa 24.
El gobierno ha tenido conocimiento de la presencia en la frontera de Galicia de individuos de aspecto sospechoso, mas no da importancia al hecho en cuanto á la relación que pudiera tener con algún nuevo intento monárquico.

Un redactor del periódico «A Capital» ha celebrado una entrevista con el Sr. Almeida, jefe carbonario, quien ha declarado que sabe que los conspiradores se preparan para una nueva tentativa y que esperan que se les concediese una amnistía; pero que á pesar de haber sido defraudados no desistirán de su intento.

EL INQUILINATO

En la Presidencia del Consejo de Ministros se reunieron anoche con el conde de Romanones el ministro de la Gobernación y el alcalde.

Los señores conde de Romanones, Alba y Ruiz y Jiménez, de común acuerdo, juzgaron el problema derivado de la supresión de los Consumos, estimándolo en tal concepto como una reforma necesaria.

En cuanto á lo que en particular se refiere al impuesto de inquilinato, reconocieron que era preciso poner término á la actual situación, llevando á la ley las modificaciones oportunas.

Al Consejo que se celebrará mañana llevará el jefe del Gobierno una propuesta, que será examinada por los ministros.

EL CONCIERTO DE LAS ELÉCTRICAS

Dice «El Liberal»:
«Ha terminado definitivamente la lucha y competencia de las Compañías de producción y distribución de electricidad que se disputaban el abastecimiento del mercado de Madrid.

En el arreglo entran la Cooperativa Eléctrica-Madrid, con Chamberí, de una parte, y de otra la Unión Eléctrica Madrileña, con Espuñes, Princesa y Mediodía.

Cada grupo conservará su administración independiente.

Se hará una recaudación común, que se distribuirá por mitad entre ambos grupos.

El Mediodía queda arrendado por tiempo de quince años, con opción de compra desde el primer año.

Habrán un Comité mixto de las dos entidades, que formarán cuatro vocales por cada una de ellas.

La presidencia corresponderá á la Unión Eléctrica Madrileña en el primer año, y

será alternativa en los demás años sucesivos.

La duración del contrato será por el término de sesenta años, ó sea por la duración de la vida social de la Cooperativa, que en esa fecha revertirá al Ayuntamiento.

Ayer se realizó la formación del inventario del Mediodía.

Hoy, á las once de la mañana, se ha celebrado una reunión para ultimar determinadas formalidades del convenio. Las negociaciones para la estipulación de éste se han llevado por los Sres. D. Enrique Ocharán, en representación de la Cooperativa-Eléctrica-Madrid, y D. Faustino Silvela en representación de la Unión Eléctrica Madrileña.»

EL CONFLICTO DE ORIENTE

La contestación de Bulgaria. Operaciones aplazadas

Sofía 25.
El gobierno búlgaro ha contestado á las potencias que está decidido á someterse á la decisión de éstas, pero siempre que Rumania acepte igualmente lo que aquellas acuerden.

A causa de la abundante nieve que ha caído en todas las líneas de combate, será preciso suspender por unos días las operaciones militares.

Un fallecimiento.—Los búlgaros rechazados

Berlín 25.
El «Lokal Anzeiger» publica un despacho de Alejandría diciendo que Kiamil Pachá ha fallecido á consecuencia de un ataque de apoplejía.

A la «Gaceta de Francofort» la comunican de Constantinopla que en un violentísimo combate los búlgaros atacaron dos fuertes turcos, siendo rechazados con numerosas bajas.

EN HONOR DE ESPAÑA

UN BANQUETE DE GALA

Tánger 25.
El ex Sultán Muley Hafid dió un banquete de gala en honor del ministro de España, señor marqués de Villalinda.

Asistieron los secretarios y cancilleres de la Legación, el agregado militar y su señora, el cónsul de España y el jefe del tabor español núm. 2.

El comedor donde se sirvió el banquete estaba decorado con tapices y flores, y profusamente iluminado con luz eléctrica.

En la comida se sirvieron toda clase de vinos y licores.

Amenizó la fiesta un sexteto de profesores franceses.

Los criados de Muley Hafid vestían á la europea, con frac y calzón corto.

«El Porvenir de Tánger» y «La Depeche Marocaine» enviaron fotografías que, con la anuencia de Hafid, impresionaron varios clichés.

DE TETUAN

Visita á la Judería.—Los aprovisionamientos

Tetuán 25.
El general Alfa ha visitado la Judería. Los hebreos le hicieron un grandioso recibimiento.

La carretera de Tetuán, á causa de las lluvias, está intransitable.

Es objeto de general admiración la labor que realizan las fuerzas de Administración, proveyendo rápidamente, y sin interrupción, todos los campamentos, no obstante las dificultades con que luchan.

Los carros se entierran materialmente en el barro, pero los soldados y los oficiales los sacan, llevándolos de los llanos á los montes hasta los campamentos.

Todos están abundantemente aprovisionados.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La función celebrada anoche en el teatro de Lara, correspondiente al abono de lunes benéfico-aristocráticos, estuvo favorecida por numeroso y distinguido público.

Asistieron, entre otras damas, las condesas de Romanones, Moral de Calatrava, Garay y Torreánaz; señoras y señoritas de La Cierva, Barrosos, Lúca de Tena, Losada, Codorniu, Drake de la Cerda, Redonet, Valdeerrazo, Figueroa, López de Carrizosa, Shae Suavedra, Maturana, Retortillo y Macpherson, Portuondo, Frigola, Landeche, Comin, Lozano, Rocamora, Garnica, Retortillo y Tornos, Morano, etcétera.

Anoche se celebró un suntuoso banquete, seguido de animada recepción, en la embajada de Italia.

Fueron los comensales el ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter; embajador de Rusia, barón de Budberg; ministro de Bélgica y baronesa Grenier; princesa Pío de Saboya, duquesa viuda de Sotomayor, una princesa de Thurn et Taxis, la condesa D'Orsay, marquesa y marqués de Bayamo, marquesa y marqués de Santa María de Silvela, señorita de Heredia, barón y baronesa de Meyendorff, marqués de la Romana, coronel Echagüe, mister Russell, vizcondesa de Thieusies y señores Herbert, Allievi y Marsengo.

—En la próxima primavera regresarán á Madrid la señora viuda de Iturbe y su hija Piedad, que va se encuentran en París, de vuelta de Saint-Moritz.

—La bella señora de Icaza, es-

ministro de Méjico en España, saldrá en breve para Biarritz, donde pasará con sus hijos una temporada.

BRUNMEL

LOS SOCIALISTAS Y LOS ARMAMENTOS FRANCESES

París 25.
En el Congreso de Saint-Denis celebrado por la Federación Socialista del Sena se ha resuelto dirigirse á los trabajadores franceses declarando, de acuerdo completo con los socialistas alemanes, que el partido socialista reclama de los gobernantes:

1.º Aproximación franco-alemana.

2.º Arbitraje internacional que abarque todos los conflictos.

3.º Que las milicias nacionales sustituyan á los ejércitos de cuartel.

4.º Obligación por parte de las clases privilegiadas de pagar como impuesto sobre la riqueza los gastos militares.

El partido socialista ha decidido provocar una agitación en el país contra el servicio militar de tres años y en favor del armamento general del pueblo.

La pavimentación de Madrid

El Sr. Stevens, director de The Neuchatel Asphalt, ha conferenciado con el señor Villanueva acerca de la pavimentación de Madrid, con motivo del proyecto que ha de someterse sobre el particular á la aprobación de las Cortes.

Expuso el ministro de Fomento algunos puntos de vista técnicos acerca de la pavimentación de Madrid, lo cual hará quizá que se introduzca alguna modificación en la manera de llevar el mencionado proyecto á la práctica.

DE MELILLA

Los vinos artificiales.—Estafeta de Correos.

Melilla 24.
Los zocos de ayer estuvieron concurridísimos. La «Gaceta de Melilla» redobla su campaña contra la introducción de vinos artificiales en esta plaza, que merman los ingresos de la Junta de arbitrios y perjudican al comercio de buena fe.

El administrador de Correos ha visitado la Alcazaba de Zeluán para examinar los locales en que se ha de instalar la estafeta.

Ha fondeado el cañonero que anteaño hubo de refugiarse en Tres Forcas. Esta tarde saldrá para la bahía de Alhucemas.

EL CONCIERTO VASCONGADO

Se han reunido con el subsecretario de Hacienda, Sr. Pérez Oliva, los directores generales de Contribuciones y de Intenciones, Sres. Soler y Garnica, los representantes de las tres provincias vascongadas, para tratar del concierto tributario en lo referente á las utilidades y cédulas.

En días sucesivos seguirán aportándose datos para ilustrar el examen del asunto.

Hasta el día 23 del corriente mes la recaudación por Aduanas representa un aumento de 2.503.823 pesetas.

Las Academias militares

El ministro de la Guerra ha firmado una real orden aprobando las bases de la próxima convocatoria para ingreso en las Academias militares.

Las plazas que se han de cubrir son: 250, de Infantería; 10, en Caballería; 25, en Artillería; 30, en Ingenieros, y 25, en Intendencia.

Los exámenes darán principio el 1.º de Julio, verificándose el concurso con arreglo á las prescripciones del real decreto de 6 de Diciembre de 1911 y reglamento orgánico de las Academias militares en la parte no derogada.

La banda de Bonnot

París 24.
La sesión de hoy del juicio por jurados contra los «bandidos trágicos», ha sido empleada para el final de la defensa de Monnier (a) Simentof y para las de Souly y de Carouy.

El defensor de Carouy, que lo es M. Zevais, ex diputado socialista, dice que el sistema de identificación de Bertillon no es infalible, y, al efecto, recuerda humorísticamente esa famosa causa que hace poco dividió á Francia, y concluye pidiendo la absolución para Carouy.

La vista continuará mañana.

EL TIEMPO

La borrasca que desde hace varios días estaba situada en las proximidades de las Azores, ha caminado hacia el N. y se formen alá Irlanda y dando ocasión á que algunos cenredores de la península Ibérica, que son la traza de perturbación atmosférica, que mejor causa de que el tiempo vuelva á ser malo; el por toda España, muy cargado de nubes, del viento sopla generalmente de la región N. Este con poca fuerza, excepción hecha del N. E. trecho de Gibraltar, y el mar está bastante agitado en todo el litoral cantábrico.

La temperatura máxima fué de 20º en Sevilla y la mínima ha sido de 3º bajo cero en León y Gerona.

Las presiones más elevadas residen sobre el centro de Europa.

La borrasca del Atlántico se aproxima á Europa.

—La borrasca del Atlántico se aproxima á Europa.

Atlántico, desde Irlanda al Estrecho de Gibraltar.

Es probable que el tiempo continúe lluvioso, con mar y vientos del tercer cuadrante en nuestras costas del Norte, Noroeste y Sur.

Tendencia a empeorar por las costas del Mediterráneo.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan.

Día 1.º de Marzo.—Montepío militar, de la M. a la Q. Montepío civil, de la M. a la Q. Tenientes y alféreces. Marina. Cesantes. Secuestros. Renummerarios.

Día 3.—Montepío militar, de la R. a la Z. Montepío civil, de la R. a la Z. Capitanes. Plana Mayor de jefes.

Día 4.—Montepío civil, de la E. a la L. L. Tropa.

Día 5.—Montepío militar, de la A. a la E. Montepío civil, de la A. a la D. Coroneles. Tenientes coroneles.

Día 6.—Montepío militar, de la F. a la L. Jubilados. Comandantes.

Días 7 y 8.—Altas. Supervivencias. Extranjero. Todas las nóminas.

Día 10.—Retenciones.

No se abonará haber ni pensión alguna sin que los perceptores exhiban al pagador las nominillas o papeletas de cobro.

Indulto del marinero del Ferrol

El Ferrol 25.

Se ha recibido en la Capitanía general la real orden de indulto del marinero Pablo Fernández, el cual ha sido inmediatamente puesto en libertad.

La noticia ha producido general júbilo entre los elementos protestantes.

De otros periódicos

Floreamiento taurino

De «El País»:

«Ya no hay toreros de invierno, porque tal es el calor de la afición que todo el año es canícula.

«Cuándo se ha visto lo que en este año 13—marrájo y traidor miura—que nos está corriendo? En Febrero loco, con un temporal reciente y con volubilidades atmosféricas tan súbitas que a Dios quitan el pelo, se ha celebrado novillada en Madrid con toreros por el aire; novillada en Bilbao con gravísima cogida de un diestro; corrida de toros en Barcelona con la presencia del Gallo; gran corrida en Valencia para aplaudir a Limeño y para conocer a la nueva pareja de «denominados» que recuerda ya las celeberrimas del Gordo y el Tato, Lagartijo y Frasuelo, Espartaco y Guerrita, Reverte y Bonarillo, Minuto y Faico, Bomba y Machaco, Gallito y Vicente Pastor; a la que hacen Posada y Belmonte nos referimos; y en Málaga, para quitar la hegemonía a Sevilla, alternativa de Paco Madrid por Ricardo Torres (Dombito).

«Cuándo ha ocurrido otra tal? ¡Si antes parecía que estábamos por Santiago ó por la Virgen de Agosto, que es cuando se torea más! Ya no hay toreros de invierno porque entre cierzos, nievas y lluvias torear los más famosos matadores. Si así empezamos el año, ¡cuántos toros se lidiarán y cuántos toreros correrán la suerte de Domingo! ¡No importa! El castigo ante de razón, que fué general a principios del siglo pasado, se ha dejado coleta y se ha echado al ruedo. Tras Domingo, Reajo. ¡No importa! No por esto disminuye la afición.

«Y se escribe y discute sobre la afección nacional. Puede ser que exista en política, y en pedagogía, y en literatura; pero gracias a Dios, y en buen hora lo digamos, en tauromaquia antes hay plétora que afección.

«Ya no se puede esperar a la Pascua de Resurrección; poco después de Carnaval y

antes de San José se torea en seis grandes plazas simultáneamente, en la tarde de un mismo domingo. ¿Cuándo se vio otra igual? Se progresa, España marcha, aunque otra cosa piensen y digan desapacibles y gruñones pesimistas.»

La política y los negocios

Barcelona 25.

El «Diario de Barcelona» publica hoy un artículo titulado «La política y los negocios», que ha llamado mucho la atención; recógenle en él cuantas acusaciones ha vertido la prensa francesa sobre algunos políticos españoles a propósito del escandaloso asunto del «Crédit Foncier» del Sur de España, colocando las cosas en su punto.

Protesta el articulista contra el afán de acaparar plazas de consejeros de administración, gerencias y consultorios, que parece haberse apoderado del personal político militante, del cual solicita mayor austeridad, poniendo por delante el ejemplo de la vida que observaron personajes tan ilustres como Isturiz, Infante, Arrazola, varias veces presidente del Consejo de ministros.—F.

DE ALHUCEMAS

(POR CORREO)

Alhucemas 22

Los moros de la costa han celebrado con toda pompa la Pascua de Mulud. Con tal motivo se hicieron salvas de cañón desde el Adrar Sidum, donde se conservan los cañones que emplearon los rebeldes en la campaña de 1909.

Practicando el servicio de vigilancia por estas costas entró en esta rada el cañonero «General Concha», zarpando en seguida con rumbo a Melilla.

De arribada forzosa entraron varios vapores pesqueros pertenecientes a una Sociedad malagueña. Uno de ellos llevó a Málaga mil quinientas merluzas y bastante pescado de diferentes clases.

Debido al Poniente, regresó a Melilla de arribada el vapor «Sevilla», que con carga general se dirigía a esta plaza y Peñón; se espera su llegada tan pronto como amaine el temporal.

Varios moros llegados del vecino campo manifiestan que en la reunión que han tenido en zoco para acordar la marcha de las cábilas a visitar la tumba del Mizian, no han podido ponerse de acuerdo.

Cada día es mayor el número de rifefios que embarcan con dirección a Tetuán en busca de trabajo, siendo también muchos los que por tierra se dirigen a Argelia con el mismo fin.

COMPañIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 13 del mes de Marzo próximo y siguientes, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes Obligaciones, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Julio de 1913.

1.º Obligaciones de la línea del Norte:

447 de la tercera serie.

450 de la cuarta serie.

912 de la quinta serie.

2.º Obligaciones de la línea de Alsasua a Zaragoza y Barcelona:

2.587 de prioridad.

1.830 especiales.

3.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, correspondientes al primer semestre de este año:

105 del 3 por 100, serie A.

105 del 3 por 100, serie B.

18 del 5 por 100.

1.089 del 6 por 100.

4.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, correspondientes al primer semestre de este año:

436 antiguas ó no canjeadas.

5.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao:

255 de la tercera serie.

Lo que se hace saber para conocimiento

de los portadores de estas clases de Obligaciones por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, 17.

Madrid, 19 de Febrero de 1913.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Poincaré y la etiqueta

El presidente Poincaré, desde que se posesionó de su cargo, viene sosteniendo una lucha continua, contra las infinitas «pejigueras» de la etiqueta.

Primeramente, suplicó que, en adelante, no se barrieran, a su paso, las calles del tránsito, como se solía hacer, entorpeciendo la circulación en cualquier momento.

Ahora, el presidente ha conseguido algo más importante: elevar de su dura obligación al centinela que velaba su sueño.

Porque, aunque parezca extraño, hasta ahora un guardia republicano tenía que instalar cada noche una cama-campo ante lacámara del presidente, y acostarse en ella, vestido del todo, el arma al cinto, para asegurar el reposo de S. E.

El Sr. Poincaré, sin embargo, juzgábase bastante seguro en el Elysée, ha dispuesto que el centinela pase en adelante las noches en su cuartel, y que le dejen a él reposar tranquilamente, sin aparato y sin impertinencias.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia promovida entre el gobernador civil de Almería y el juez de instrucción de la misma capital.

—Otro declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de Canarias y el juez de instrucción de Las Palmas.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, blanca, al ministro de Marina de la República Argentina, contralmirante D. Juan Pablo Sáenz Valiente.

—Otro ídem ídem, libre de gastos, a don Joaquín Gómez de Barreda y Salvador, capitán de navío retirado.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden nombrando vocal de la Comisión inspectora del teatro Real a D. Antonio Fernández Bordas.

FOMENTO.—Real orden indicando reglas para la mejor garantía de seguridad de las cantidades libradas, a justificar, con destino a obras y servicios que se ejecuten por el sistema de Administración.

VIDA TEATRAL

Cómico.—En la presente semana se verificará en este teatro el estreno del disparate lírico en dos actos, dividido en seis cuadros, de aplaudidos autores, titulado «Los apaches de París», en el que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote, otras principales partes de la compañía y coro general.

Todos los días se representará dos veces, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche la aplaudida zarzuela nueva en dos actos, titulada «La misa del gallo».

Corvantes.—Mañana miércoles, a las nueve y tres cuartos, tendrá lugar el beneficio de los insignes autores Sres. Alvarez Quintero, con la 101 representación de la hermosa historia tragi-cómica en tres cuadros «Fortunato», que con tan extraordinario éxito se ha estrenado en la presente temporada.

Continúa representándose en la sección vermuth el saladísimo juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Trampa y cartón».

Signen contándose por llenos las representaciones de la notable comedia nueva de don Manuel Linares Rivas, «Camino adelante».

Veletas.—Se ha impreso y puesto a la venta la comedia de Eusebio de Gorbea, «Veletas», estrenada con tanto éxito en el teatro de la Princesa.

NOTICIAS

El viernes se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el astrónomo de segunda clase D. L. L., por abandono de destino,

siendo ponente el Sr. Basterra y defensor el comandante de Infantería de Marina Sr. González.

El Centro General de Pasivos de España celebrará junta general el jueves 27, a las cuatro de la tarde, para lectura de cuentas, Memoria anual y elección de cargos vacantes.

Una comisión de obreros pintores decoradores visitó esta madrugada al ministro de la Gobernación, para pedirle interverngencia en las diferencias que actualmente ventilan con los patronos.

Terminado el plazo de admisión de instancias para las oposiciones a ingreso en el cuerpo Jurídico Militar, se han presentado 106, de modo que, siendo 15 las plazas que han de proveerse, resultan más de siete opositores para cada una.

Pasado mañana marchará a su finca de Lourizán el presidente del Senado, señor Montero Ríos.

Se encuentra en Madrid el eminente profesor de Derecho Internacional Privado de las Universidades de Buenos Aires y La Plata, doctor Alcides Calandrelli.

El autor de las «Cuestiones de Derecho Internacional Privado» ha venido a Madrid para dar una conferencia pública sobre esta materia, probablemente en la Universidad Central.

NOTAS MUNICIPALES

El alcalde está recibiendo muchas cartas, incluyendo soluciones para sustituir el impuesto de Inquilinato.

Entre ellas hay algunas que proponen impuestos sobre el agua, sobre las jugadas de Bolsa, las fianzas de los caseros, municipalización de las Compañías de seguros, aumento del valor de las cédulas, etcétera.

El Sr. Garzón, en nombre de los gremios de vinos, ha manifestado al alcalde que éstos no son contrarios al impuesto de Inquilinato, y que se opondrán a todo lo que signifique restablecimiento de los Consumos.

Las señoras hijas del conde de Sol, propietarias de la casa de la calle de la Reina, núm. 4, se negaron hoy, según manifestación del alcalde, a entregar la casa indicada al teniente alcalde del distrito, señor Martín Pindado, en quien había delegado el Sr. Ruiz Jiménez.

El alcalde había depositado el importe de dicha finca en la Caja de Depósitos y en la cantidad que dichas señoras pedían, y en su virtud, el gobernador, que es quien ha de fallar en definitiva cuál ha de ser el precio del inmueble, había acordado se incautase del mismo el Municipio.

Como las señoras propietarias creyeran notar defectos, a su juicio, en el resguardo de la Caja de Depósitos, se negaron a la entrega de la casa donde habitan, origen del litigio. El asunto pasó al fiscal.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Académico fallecido

París 25. Ha fallecido el académico Sr. Thureau Dangin.

Detención de una sufragista

Londres 25. Ha sido detenida esta tarde mistress Pankhurst, quien reivindicó, violentamente, la semana pasada, la responsabilidad de la explosión en el domicilio de Lloyd George.

Las pesquerías en Chile

Santiago de Chile 25. Una Compañía japonesa ha decidido fundar dos establecimientos industriales de pesquerías al Norte y al Sur de Chile.

Estos establecimientos utilizarán procedimientos japoneses.

El gobierno apoyará a la empresa.

Recompensa a la viuda de Scott

Londres 25. El rey Jorge, que se proponía conferir

el título de baronet al capitán Scott, el heroico explorador que pereció en el Polo Sur, ha concedido el título de lady a su viuda.

Expedición al Polo Norte

París 25. Julio Debayer, hijo del descubridor del archipiélago de Francisco José en 1873, se embarcará en Junio próximo en El Havre para dirigirse al Polo Norte.

Los expedicionarios llevarán dos hidroaeroplanos y servicio radiotelegráfico, capaz para comunicar con la torre Eiffel.

Conferencias sobre España

París 25. En los salones de la redacción de la revista «Parthenon» inauguró una interesante serie de conferencias sobre España el agregado a la embajada española don Melchor Almagro.

Entre el numeroso y selecto público que asistía figuraba en primer término la Infanta Eulalia.

También concurren el encargado de Negocios de España, Sr. Reynoso, y muchos diplomáticos españoles y sudamericanos; distinguidas señoras francesas, españolas y americanas y personalidades de la colonia española.

Peregrinos norteamericanos

Roma 25. El Pontífice ha recibido a los peregrinos norteamericanos, agradeciendo el donativo que le entregaron y elogiando con frases cariñosas el progreso del catolicismo en América.

Una conferencia española

París 25. El secretario de la embajada española, Sr. Almagro San Martín, dió anoche una notable conferencia versando sobre la España moderna.

Hizo el orador un interesante estudio de la España actual y del renacimiento de la política, el arte y la literatura, presentando al Rey D. Alfonso como la personificación de España regenerada. La conferencia está siendo objeto de muchos y favorables comentarios.

Nuevo puerto argentino

Buenos Aires 25. El ministro del Trabajo ha inaugurado las obras del puerto de Mar de la Plata, donde harán escala los buques, ganando con ello diez horas en la travesía de América a Europa.

El ministro pronunció un discurso, enalteciendo las obras que servirán para fortalecer las relaciones comerciales entre ambos continentes.

Vapor trasatlántico

Vera Cruz 25. Procedente de la Habana llegó ayer a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Manuel Calvo».

Expedición polar francesa

Sidney 25. Radiotelegramas de Adelelano dicen que el teniente inglés Ninis y el doctor suizo Metz, que formaban parte de la expedición antártica Mawson, han perecido entre los hielos.

Los restantes miembros de la expedición no han llegado a tiempo de tomar el vapor é invernarán probablemente en la región polar de Adelieland.

En el Parlamento francés

París 25. La Cámara de diputados ha aceptado hoy una enmienda a la ley de Hacienda en virtud de la cual los viajeros y representantes de comercio extranjeros quedarán sometidos, a partir de 1.º de Julio próximo, en todo el territorio francés, a los mismos reglamentos, impuestos, contribuciones y arbitrios aplicados en las respectivas naciones extranjeras con arreglo al principio de reciprocidad.

PROVINCIAS

Violento incendio

Bilbao 24. Un terrible incendio se ha declarado a las diez de la noche en las casas números 10 y 12 de la calle de Espartaco, propiedad del diputado Sr. Echevarrieta. La causa de las proporciones alarmantes que adquirió el siniestro fué el tremendo viento que soplabá, que hizo adquiriese el

FOLLETIN DE EL CORREO (21)

EL POZO MISTERIOSO

PIERRE SALES

el bolsillo de su gabán; pero su vecino tenía una idéntica.

—Si creyera en el diablo pensaría que en todo esto anda metiendo las uñas. Esperemos la hora, que la noche parece ha de ser fecunda en acontecimientos. ¡Paciencia!

Y como los dos jóvenes estaban fatigados, se durmieron. El mismo mozo, tocando discretamente a cada una de las puertas, les anunció que la hora había llegado.

Por un exceso de prudencia, Santiago dejó salir delante a su adversario, y esperó a que estuviese en la calle para ponerse él en marcha.

Cuando se encontró delante de la iglesia, miró por todas partes y no vió nada.

—¡El canal! se ha aprovechado de mi galantería! Mejor; practicaré sólo mi reconocimiento; y en cuanto a él, ya le encontraré.

Siguiendo el camino que había emprendido, llegó muy pronto a la entrada trasera de los jardines de los Farades.

—Sin titubear se dirigió a la puerta del de M. Luis.

—Prefero entrar aquí—se dijo.—Por lo menos éste es país amigo.

Pero al levantar el picaporte, en la par-

té opuesta de la calle de árboles vió deslizarse una sombra.

—¡Otra vez él!

Para observar a su enemigo, entró, cerró con gran cuidado la puerta y espío oculto entre el follaje.

El otro avanzó tranquilamente, pero sin llegar donde estaba Santiago, se detuvo ante la puerta de M. Arturo y penetró en el jardín de este último.

—El hombre conocía perfectamente los lugares—dijo el meridional.—Por lo visto dió el golpe teniendo por cómplice a monsieur Arturo.

La arena erujía bajo la planta del desconocido.

—Entra como en su propia casa—dijo Santiago ocultándose más.—Va haciéndose preciso que le arranque la máscara.

El hombre no pasó del pozo. Allí debió, indudablemente, sentir algún movimiento de Velizay, porque, como él, miró a su alrededor. Sin embargo, como no viera nada, se inclinó sobre el brocal del pozo.

Hubo un momento de silencio. Ambos desconfiaban.

Santiago se estremeció.

—Si me hubiese engañado; si ese hombre perteneciera realmente a la policía, el sólo hecho de encontrarle aquí como un malhechor, bastaría para procurarme por lo menos otros cuantos días de prisión preventiva.

En el pensamiento del personaje misterioso debía haber también dudas terribles, porque el tiempo transcurría y él no se levantaba.

Sin embargo, después de una larga expectación, ambos se volvieron al mismo

tiempo en dirección opuesta; pero creyéndose sin duda desbarazados del otro importuno, volvieron al pozo sin hacer el menor ruido.

Al hacer girar las linternas uno y otro lanzaron un grito, lo cual no fué obstáculo para que, reponiéndose en seguida, examinaran con la mayor escrupulosidad el fondo.

Y con una precisión admirable retrocedieron, bajaron las linternas y se ocultaron detrás de las paredes del pozo.

Tal situación se hubiera prolongado indefinidamente si Santiago, no queriendo aguardar más, no hubiera dado un salto, y cayendo delante de su perseguidor no hubiera preguntado:

—¿Qué hacéis aquí?

—¿Y vos, qué hacéis?

—Eso no es cuenta vuestra.

—Tengo el derecho de decir lo mismo.

El otro había sacado un revólver y se disponía a apuntar sobre Santiago, cuando éste, adelantándose, le puso el suyo al pecho y preguntó:

—Decid quién sois ó dáos por muerto.

—Espero que me diréis lo mismo.

—Os lo prometo.

—Me llamo Pablo Merseins y soy agente de Bolsa.

—Creo que harías mejor en decir agente, pero de policía.

Pablo no pudo dominar un movimiento de cólera.

—¿Queréis decirme a qué se debe el que os encuentre siempre en mi camino?

—¿Y me diréis por qué os halló a todas horas en el mío?

Después de hacerse un lío en infinitas

preguntas, acabaron por empezarse a entender.

—Todo lo que en mi conducta encontráis de extraño—dijo Pablo—tiene una explicación muy sencilla. Soy el último amigo de una joven abandonada de todos, y mientras ella tenga necesidad de mí, la consagraré mi vida entera.

—Si lo que decís es cierto, no puedo menos de felicitaros. Pero, ¿podré saber el nombre de esa joven?

—Valentina Farades.

—¿La prima de Juana?

—La misma. ¿Y vos cómo os llamáis?

—Santiago Velizay. Debéis conocerme.

—En efecto; porque yo soy el que os denuncié al juez de instrucción.

—¿Lo confesáis?

—Y os pido mil perdones por ello.

—¿Y qué disculpas podéis darme?

—Había jurado encontrar al asesino de Juan Farades...

—Lo mismo había hecho yo.

—Y creí que el asesino érais vos. Supe que viváis en Saint-Jean, y llegué allí al día siguiente.

—Y dos días después se me encerraba. Me parece que tengo el derecho de cortar las orejas.

—Un duelo entre nosotros es imposible.

—Y, sin embargo, no podemos vernos con indiferencia. Es preciso que seamos amigos ó enemigos.

Santiago se rascó la punta de la nariz en señal de reflexión; después dijo:

—¿Vos amáis a la hija de M. Arturo?

—Sí.

—Por lo tanto, tenéis interés en probar

que el asesino es M. Luis.

—Si no se encuentra otro...

—Por eso no podremos entendernos. Yo, a falta de una persona extraña, tengo interés en demostrar que el culpable es M. Arturo.

—¿Amáis a Juana?

—¿Quién os lo ha dicho?

—¿A qué santo si no tomaríais tal interés en este asunto?

—¿Adónde queréis ir a parar?

—A esto. Yo sé que habéis hecho una visita a

fuego gran incremento, propagándose a una manzana de otra calle.

Al lugar del siniestro acudieron los bomberos, autoridades, el gobernador, alcalde y algunos concejales.

Los vecinos, sorprendidos por el fuego en su sueño, se vieron precisados a tirar los muebles por los balcones y huir ellos mismos en paños menores, corriendo verdaderos peligros.

En el momento de mandar esta noticia, han conseguido ya localizar el fuego, habiendo quedado destruidos los quintos pisos y azoteas de tales casas.

Las pérdidas son importantes. No ha habido desgracias personales. El secretario del Gobierno civil, que vivía en el número 16 de la misma calle, tuvo que sacar sus muebles de casa.

Los náuticos de Gijón

Para celebrar el reciente triunfo obtenido por los náuticos en sus peticiones de mejoras de sueldo, se está organizando un gran banquete que se dará en honor de los comisionados que parlamentaron con los senadores.

Se activan los trabajos emprendidos para llegar a que la Federación Nacional Náutica sea independiente de la marina de guerra.

Huelga de albañiles

Los albañiles, carpinteros y demás obreros del gremio de construcciones continúan en huelga. Hasta ahora no ha habido que lamentar incidente alguno.

Se confía en que en breve se solucionará el conflicto.

Epiléptica abrasada

En Isla Cristina, una joven llamada Enriqueta Vélez Jarillo, de dieciocho años, enferma de epilepsia, que se hallaba junto a un fogón haciendo la colada de la ropa, fué acometida de un ataque y cayó al fuego. Falleció a las pocas horas entre los más espantosos sufrimientos. Una hermana que acudió a socorrerla sufrió quemaduras de segundo grado.

Envenenado por error

El comerciante de León, Sr. M. Ruiz Fernández, bebió equivocadamente ácido sulfúrico, creyendo que era licor. Está gravísimo.

Un pueblo que protesta

Ha llegado a esta capital una numerosa comisión de vecinos de Tuenjalón, los cuales están dispuestos a no regresar al pueblo sin que se les concedan las peticiones que dirigieron al Gobierno para conjurar la crisis de trabajo que sufren desde hace tiempo.

Dicen que como los poderes públicos no los atienden en sus peticiones, emigrará el pueblo en masa y se negará a votar en las próximas elecciones.

Piden la apertura de pozos artesianos, los barbaños para repoblación de viñedos y 12.000 pesetas, importe de la lámina intransferible para establecer el Pósito.

Crucero alemán

Después de permanecer en este puerto catorce días, ha zarpado para Kiel el crucero alemán «Vineta», escuela de guardias marinas.

Una cuestión personal

Con motivo de un incidente ocurrido anoche, surgió, al terminar el banquete celebrado en el Nuevo Club para festejar a su presidente, el ex diputado Sr. García Guerrero, una cuestión personal entre el diputado Sr. Ruiz de Grijalva y el Sr. Blasco Alarcón.

Esta mañana han concurrido ambos señores al terreno, solucionándose la cuestión sin consecuencias.

Por el mismo motivo parece hay planteados otros dos lances.

Reina gran temporal de lluvias, que produce gran regocijo entre los labradores.

La interpelación sobre el Supremo

Dice «El País»: «Ayer, en el rápido, marchó a Valladolid nuestro querido amigo D. Juan Sol y Ortega. El ilustre jurisconsulto defenderá hoy

en aquella Audiencia a D. Pedro Marín, en una de las incidencias a que ha dado origen la sentencia del Supremo, que en cuanto se abran las Cortes discutirá ampliamente y documentalmente.»

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

LA BARRIENTOS EN NIZA

El «Figaro», de París, publica la siguiente información de Niza:

«La presentación de la célebre cantatriz señorita Barrientos, se ha verificado ayer en el Teatro del Casino Municipal, cuya dirección se ha propuesto, decididamente, asombrar al mundo por el fausto de sus representaciones y por un «trúst» de «estrellas» tal como nunca se había visto.

La señorita Barrientos ha cantado «El Barbero de Sevilla» ante un auditorio delirante, que hizo a la maravillosa cantatriz una extraordinaria ovación, aclamándola y proclamándola sin tregua, con sus bravos frenéticos, como la más perfecta intérprete del «Barbero de Sevilla» que desde hace muchos años se haya podido oír.

Operas norteamericanas

Desde hace tres años la dirección del Metropolitan de Nueva York ha tomado la costumbre de estrenar una obra lírica esencialmente americana, tentativa que tiene por objeto el animar a los compositores y libretistas yanquis; pero por ahora no había producido sino resultados negativos. Aun «Moná», a pesar de haber obtenido el primer premio en un concurso, y a pesar del lujo con que el teatro la puso en escena, gastando más de cien mil duros, no alcanzó el año pasado más que un «suécés d'estime».

Este año se las prometen más felices con el «Cyrano de Bergerac», que, sacado del drama de Rostand, ha arreglado para la escena un crítico musical de Nueva York, y que ha puesto en música Walter Damrosch.

Los ensayos y la primera representación serán dirigidos por el «Capellmeister» y ex director del Metropolitan, señor Hertz, a quien ha dado carta blanca la empresa en todo lo concerniente a interpretación. La única dificultad con que ha troppezado el Sr. Hertz es la de encontrar entre el brillante conjunto de estrellas que forman la compañía del lujosísimo teatro el número suficiente de intérpretes que sepan cantar en inglés, puesto que en su gran mayoría son alemanes, italianos y franceses.

Los festivales de Munich

Los festivales de este verano próximo en Munich, se verificarán, como de costumbre, en los dos teatros, en el de la Residencia y en el del Príncipe Regente. Se compondrán de veinte representaciones de óperas de Wagner, siete de Mozart y cuatro de «Ariana de Naxos», la última producción de R. Strauss.

Estas últimas tendrán lugar el 8 y el 20 de Agosto y 1.º y 13 de Septiembre. El ciclo Mozart empezará el 30 de Julio, concluyendo el 6 de Agosto.

Las relaciones de España é Italia

El periódico «Giornale d'Italia» publica una carta del diputado Sr. Gallenga, en la que éste hace constar la viva simpatía con que la Cámara ha acogido las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, marqués de San Giuliano, con respecto a España.

Afirma el referido diputado que al estrecharse más los lazos que existen entre ambas naciones, quedarían a salvo los intereses muy vitales comunes entre España é Italia y expresa el deseo de que los hombres de buena voluntad de ambos países piensen en estrechar cada vez más, en todas ocasiones, los lazos que unen a ambos países con el fin de hacer más cercano el día en que los dos jóvenes soberanos podrán encontrarse y quedar acordados hacia un mismo y elevado fin.

El equilibrio del Mediterráneo. Del discurso pronunciado por el minis-

tro de Estado italiano, marqués de San Giuliano, del cual dimos ya una reseña telegráfica, extractamos los siguientes párrafos referentes al equilibrio del Mediterráneo y a la posibilidad de un acuerdo con España:

«Si por la fuerza de los sucesos, contra nuestra voluntad y la de nuestros aliados y todas las grandes potencias debieran producirse, antes ó después cambios territoriales importantes en el Mediterráneo, Italia no podría permanecer como inerte espectadora; antes bien, debería exigir que su condición de gran potencia mediterránea fuese tenida en cuenta por todo el mundo.

No es ya hoy el Mediterráneo como en la antigüedad greco-romana el centro único de la civilización, pero no por esto ha disminuído su importancia mundial; al contrario, habiéndose convertido el Mediterráneo en centro y cruce de las comunicaciones entre Europa y todos los océanos y continentes, su importancia desde este punto de vista ha aumentado; nadie tiene hoy, ni tendrá jamás, el derecho de llamarle «mare nostrum», pues es y debe seguir siendo vía libre de las naciones: ninguna puede ni debe poner su dominio, todas deben disfrutar su utilidad, y entre las potencias, Italia ha conquistado y conservará uno de los primeros puestos.

La actual situación del Mediterráneo satisface nuestros intereses políticos y económicos, y deseamos tanto como las otras grandes potencias que se mantenga invariable.

Sobre esta base, nuestras relaciones de vecindad en África con Francia é Inglaterra continúan inspirándose en el espíritu equitativo y amistoso de los acuerdos existentes, y probablemente estipularemos con España acuerdos análogos, puesto que las dos naciones desean reforzar en adelante sus cordiales relaciones.»

DE LA CORTE

Esta mañana recibió S. M. el Rey en audiencia una comisión de la Liga africana, compuesta de su presidente, señor Sánchez de Toca; marqués de Pilares y del Turia, y coronel de Estado Mayor señor García Alonso; han sido recibidos en audiencia por S. M. el Rey con objeto de ofrecerle la presidencia honoraria de dicha institución.

También estuvo en Palacio otra comisión que representaba a la Constructora Naval, invitando al Rey á la próxima botadura del nuevo acorazado «Alfonso XIII», que tendrá lugar el día 7 de Mayo próximo.

Contestó el Rey á los comisionados que, si bien esos eran sus deseos, no podía prometer nada en firme, por lo lejano de la fecha en que tendrá lugar el mencionado acto.

En caso de que S. M. no pudiera hacerlo, será enviado un Infante.

También cumplimentaron á SS. MM. el conde de Toreno, Sres. Lampérez y Churrua, que lo hacia para despedirse de los Reyes.

Luego recibieron al vizconde del Llano, Sr. Lázaro Galdiano é hija y marqués viudo de Fuencalra.

Balance del día

Desde que, primero el alcalde y luego el presidente del Consejo, han anunciado un premio considerable en metálico á quien presente una solución admisible para la sustitución del impuesto de inquilinato, como si las medidas de gobierno se buscaran por rifas ó sorteos cual los premios de la lotería y los regalos de los periódicos, están llegando á los centros oficiales numerosas propuestas de cuantos arbitristas y necesitados pretenden la conquista de los miles de pesetas ofrecidos.

Esto no será muy serio ni muy favorable á la autoridad moral del poder público, pero está en relación con el ambiente social que reflejan el forecimiento de la torería y la furia del cupón periodístico.

Lo curioso es que siendo el Gobierno de quien ha partido la iniciativa, empieza ya éste á mostrarse contrariado del inverosímil procedimiento ideado.

Con relación á este asunto, ha dicho esta mañana el presidente del Consejo de ministros lo siguiente:

«Todos los que envían soluciones creen haber descubierto la piedra filosofal. ¡Ojalá acertaran con una fórmula que satisfaga á todos! Pero hasta ahora nadie ha propuesto nada práctico.

Sucede con el impuesto de inquilinato lo que con todos los impuestos nuevos, que tiene el público que acostumbrarse á pagarlo, y ya lo hace sin las resistencias que al principio, pues, según me ha comunicado el alcalde, se ha recaudado el 80 por 100 de los recibos.

Mi criterio, en lo que se refiere al pago, es que no se debe eludir, sin perjuicio de hacer la propaganda necesaria para lograr la desaparición del impuesto, si no se cree equitativo.

Ya desde principios de este año ha sufrido una reducción el impuesto, excepto para los alquileres superiores á 5.000 pesetas anuales, en los que se mantiene la misma cuota que el año anterior.»

Esta tarde recibió el conde de Romanones, en su despacho oficial, la visita de los ministros de Hacienda y Marina, el ex embajador en París, Sr. Pérez Caballero, el gobernador civil y muchos diputados.

También visitó al jefe del Gobierno una numerosa comisión de la Liga Nacional de Padres de Familia, presidida por el marqués del Vadillo, para protestar de los propósitos de laicismo en la enseñanza que algunos periódicos atribuyen al Gobierno, y conocer si tiene exactitud la noticia de que piensa publicar un real decreto declarando no obligatoria la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas.

El conde de Romanones manifestó á la comisión que efectivamente se publicará un real decreto sobre el particular; pero que no tendrá la trascendencia que le atribuye la prensa.

Acudió el presidente del Consejo:

«Ni la efigie de Cristo, ni el retrato del Rey, desaparecerán de las escuelas, ni quedará proscrito el Catecismo de la enseñanza; lo que habrá es que se declarará que no será obligatoria dicha enseñanza.»

La comisión manifestó después que le habían desagradado las palabras del conde de Romanones.

Ha negado el ministro de Hacienda que tengan fundamento los rumores de que se proponga llevar á las Cortes un proyecto de empréstito.

Se ha repetido hoy por el Gobierno, por no sabemos ya cuantas veces, que está ultimando el estudio del proyecto de decreto estableciendo el protectorado en la zona de influencia de España en Marruecos, y que para ello el ministro de Estado ha celebrado varias conferencias con objeto de conocer la opinión de personas competentes en la materia, las cuales se han mostrado conformes con los detalles de organización sobre los que han sido consultados.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, volverá á tratarse este asunto, y el Gobierno dará de ello cuenta de nuevo al Monarca en el Consejo que presidirá el jueves.

El general Alfau ha teleografiado al Gobierno dándole cuenta de que reina tranquilidad en Ceuta y Tetuán.

Mañana por la tarde se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

BOLSA DE BARCELONA. BARCELONA 25 (410 tarde). — Interior,

83'87.—5 por 100, 100'85.—Amortizable, 58'50.—Colonial, 00'00.—Nortes, 103'80.—Alicantes, 98'80.—Orense, 27'25.—Francos, 108'00.—Libras, 27'27.—ABNUSGARI.

Catarros—Tos Jarabe de Heroína

(BENZO-CINÁMICO) DEL DR. MADARIAGA. AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Tuberculosis

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Victor, confesor; Nestor y Alejandro, Obispos; Fortunato y Félix, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta. Horas en la iglesia de los Servitas (San Nicolás) donde se celebrará fiesta en honor de sus Santos Fundadores: á las diez habrá misa solemne con sermón que predicará D. Diego Tortosa, y por la tarde principia la novena.

En el Caballero de Gracia ejercicios, á las cinco, con sermón. En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuarenta, predicando el Sr. Belda al toque de oraciones. Siguen celebrándose las novenas y misiones ya anunciadas.

Se celebrarán ejercicios del «Via Crucis» en San José, Calatravas, Perpetuo Socorro, San Sebastián, Salvador y San Luis Gonzaga, San Antonio de los Alemanes, Santa Cruz y Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

Real.—Función 72 de abono.—30 del turno 1.º.—A las 8 1/2.—Tabaré (estreno).

Español.—A las 9 1/4.—(Popular).—El místico.

Princesa.—A las 9 1/2.—(Moda).—Cuando florezcan los rosales y El caprichito.

Zarzuela.—A las 7.—(Sencillo).—La hija del mar.—A las 9 1/4.—(Sencillo).—Molinos de viento.—A las 10 1/2.—(Doble).—La generala.

Lara.—A las 9 1/2.—La familia de la Sole ó El casado casa quiere.—A las 10 1/2.—(Doble).—Un negocio de oro (tres actos).

A las 6 1/2.—(Doble).—Por las nubes (dos actos).

Apolo.—A las 6 1/2.—(Sencillo).—Los cadetes de la reina.—Alpine & Singers.—A las 10.

La revoltosa y Alpine & Singers.—A las 11 y 1/2.—Los cadetes de la reina.

Gran Teatro.—(Última semana).—A las 10.

Wally con nuevos experimentos.—La decapitación natural de un hombre vivo.

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La misa del gallo (dos actos).

Cervantes.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Trampa y cartón (dos actos y varias películas).—A las 8 3/4.—(Sencillo).—Beneficio de los autores con la 101 representación de Fortunato (tres cuadros).—A las 11.—(Doble).—Camino adelante (dos actos).

Erlava.—A las 6.—El conde Luxemburgo.—A las 10 1/2.—La mujer divorciada.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 4 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Triunfo-Palacio.—(Alcalá, 20).—Cinema artístico de 4'30 á 8'30.—A las 6'30, gala, reunión de la aristocracia.—A las 10 y 11'30 noche, grandes atracciones: Frou-Frou, Odaliska Nanfi, Cubano Vega, Zazá y La Argentina.—Gran éxito de «El gran guateque».

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días laborales de 4 tarde á 12 3/4 noche.—Festivos, por sesiones desde las 3 tarde.—Estreno de «El gallo rojo».—Día 13, estreno de «La barrera número 13».—Todos los días estrenos. Hoy programa nuevo.—Precios inverosímiles.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and COTIZACIÓN OFICIAL DEL 25 DE FEBRERO DE 1913.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Desempeño, and CAMBIOS DE HOY.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Francos negociados, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and BOLSA DE LONDRES.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid. Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla. Obrapías, núm. 53, Habana.
Place de la Madeleine, 21, París. Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mantas, núm. 62, Lima. V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
A. Cristóbal, Buenos Aires. J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, fines y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida,

Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

LA HOJA LITERARIA

PERIÓDICO QUINCENAL

Cada número se compone de

UNA NOVELA COMPLETA

de los más reputados autores españoles y extranjeros.

PRECIO: 10 CÉNTIMOS

DE VENTA EN TODOS LOS KIOSCOS Y PUESTOS DE PERIÓDICOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 3 y 31 Enero, 23 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Iio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre, y 24 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que se fijen hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de Valencia, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Instituta), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Capatzen, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combios por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Marseilla y Goro con trasbordo en Caracas y para Camaná, Cardano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mesagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se envían entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, dáse en hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 15.—París

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Heady.

En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA UNICA

Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Foundry

PATENTE DE INVENCION EJNAR ALEXANDER HYTEN

Núm. 42 562

APARATO TELEGRÁFONO

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino.

SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo con el y cebada deshidratados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, á la lactosa, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias á pépticos.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en los sales naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y débiles.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad	3 gr. 48 00	Materiales solubles	93 gr. 76 00
Residuos	3 gr. 27 00	Acido fosfórico	0 gr. 56 00
Materia azucarada: 9 gr. 10 00			
Grasa	0 gr. 11 00		
Hidratos de carbono	93 gr. 20 00		

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

METALURGICA ANTONIO BUSCONI

CAPITALE SOCIAL: £ 2.000.000

BRESCIA (Italia)

Material en acero y hierro para caminos de hierro,

minas, obras públicas y travías

CUBOS DE HIERRO

Almallas, Picos, Legos rastró, Azada, Pala, Cufias, Rastrillas, Martillos, Acero octagonal, Barreras en acero de primera calidad.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias

DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA y LA MANTECA

Maquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milan, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y a los suyos los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el que sufre por el exceso de los nervios que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95 97, Liberty St., New York, N. Y., U. S. A., propietarios de las pastillas expuestas al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencen hoy; esta preparación se puede conseguir en cualquier farmacia.

Sarrá, Habana, Cuba

POLICIA PARTICULAR

Investigaciones personales; Perquisitas; Informaciones; Vigilancia permanente. Pta. del Sol 3, 1.º Tel.º 3.807

EXITOS

PRACTICOS de 2.º AÑOS INNUMERABLES certificados de insignias y exitos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL

Plátura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co.

BRAMBURGO 5, Fuschthof, 45

El agua remanida conocida hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia que en el extranjero como el específico bélico.

El es mas poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apagar los ataques mas violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Poincaré y Girard 2, rue Kléber, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

INVENTO

PRODIGIOSO

Quando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y desagradables y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente.—Los trastornos de los riñones son contrarios á la vida, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demudado los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son esenciales de la sangre, y otros filtras cuando se independian, la sangre pronto se reanega de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Razo causa dolor de espalda, los músculos se ponen tensos y doleridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Basta tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que el origen resulta de color anormal y deje asientos de mal aspecto y arrojados. Los deseos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y eructos de hidrógeno. El resultado final visus á ser la temida diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

HERRAMIENTAS económicas de mano de obra para talleres de locomotoras y coches ferroviarios. Constructores: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales. Máquinas de afilar universales. Tornos-Revolvers y de cabezante. Tornos de perfil automático. Máquinas de torner automáticas. Máquinas automáticas para hacer y rotar de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíenos gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

Aparatos para aguas MINERALES

y vinos espumosos

Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech

Solmitz-Ehrenfeld, 379

Completos de instalaciones completas.

Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haye aún.

Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

La p...
ob...
cat...
me...
H...
esta...
La...
dad...
A...
siem...
fndo...
más...
A...
su...
nida...
das...
enori...
Pod...
da...
de...
rum...
y de...
Per...
pánico...
Las...
en to...
pellá...
Nad...
bía...
dolor...
ocurr...
Nun...
lo; á...
pas...
zós...
con la...
El e...
Cómo...
A la...
na pa...
tinada...
constr...
Sin...
del ter...
plisio...
cedin...
sitios...
la viol...
mes...
eota...
na de...
obrep...
y per...
las pie...
fondea...
sultar...
La ex...
moción...
Al mis...
de hum...
Se re...
lograf...
noticia...
pólvo...
mina...
todos...
explosi...
á la des...
trallado...
La co...
ron má...
plegaba...
se prod...
puesta...
terreno...
Al co...
catástr...
pores...
plisio...
Cerca...
ron del...
los cad...
ridos...
En el...
los her...
triste...
siguio...
camilla...
Socorro...
El pú...
cos est...
pretend...
incansa...
alegand...
liados...
Lena...
Una...
camas...
Hasta...
tos esta...
sentaba...
pero es...
sustitido...
En to...